

公开属性：主动公开 · 全文

上海市普陀区科学技术委员会文件

普科委〔2021〕10号

对区政协十四届五次会议 第145072号提案的会办意见

区发改委：

王东伟委员提出的关于“以城市数字化转型激发普陀产业高质量发展的新动能”的提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

十一届市委十次全会首次提出全面推进城市数字化转型，瞄准未来数字城市的特征和趋势，努力打造具有世界影响力的国际数字之都。在市委、市政府的正确领导下，当前普陀区在城市数字化转型方面已具有一定基础优势，一是信息基础设施精品区基本建成，5G网络、物联感知神经元、公共数据等新一代信息基础设施布局完备，数字城市底座已具有相当规模；二是已建在用数

字化应用场景初具规模，经过多年建设我区已有涵盖经济、生活、治理三大领域，经济建设、社会服务、政府管理三大类近百个数字化场景在全区落地应用；三是数字化产业集聚效应逐步凸显，阿里、华为、京东、360等全球数字经济头部企业齐聚普陀，已经形成了推动数字产业化和产业数字化的核心竞争力，为增强普陀数字经济支柱功能打下了坚实的基础。基于前期已形成的先发优势，普陀区委、区政府决心加快建设具有区域影响力的“数智普陀”，率先打造城市数字化转型应用示范实践区，上海数字化转型的“普陀实验室”。当前，我区正从体制机制、应用场景、氛围营造等多方面全面推进城市数字化转型。

一是全面启动城市数字化转型。1月6日普陀区主动对接全球数字经济头部企业资源，在全市率先启动了数字化转型应用场景征集，打响了普陀数字化转型的第一枪。2月27日普陀区召开数字化转型启动大会，成为全市首个全面启动数字化转型的区。

二是完善数字化转型工作机制。普陀区根据市委、市政府相关工作要求，充分整合、归并原有的相关领导机制和议事协调组织，参照市级组织架构设立了区城市数字化转型工作领导小组。在全市层面较先成立了数字化转型区级工作架构，区委书记、区长任双组长，各副区长任副组长，全区27家相关工作部门和10个街道（镇）纳入其中，进一步强化了区数字化转型工作组织保障。

三是开展数字化应用场景调研。坚持问题导向、需求导向，

将顶层设计与基层诉求有机结合，聚焦市民企业普遍关心的、城市运行中问题突出的高频、急难、痛点堵点事件，梳理区内各行业各领域数字化转型的重点工作和重大项目，探索城市数字化转型的实施路径。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。



联系人：施混沌

联系电话：52564588-3331

联系地址：普陀区大渡河路 1668 号 2 号楼 1101 室 邮政编码：200333

上海市普陀区科学技术委员会办公室

2021年3月9日印发